

06

湖南法治报

2022年10月29日

【第73期】

湖南省公安厅政治部指导
专用投稿邮箱:fzzbga@126.com
编辑/杜巧巧 美编/王诚杰

党的二十大代表安志： 书写新时代雷锋家乡的 平安答卷



安志在雷锋派出所宣讲党的二十大精神。

警方供图

人民、执法公正、纪律严明总要求，坚决履行捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的职责使命，以实际行动践行新使命、护航新征程。

“安志的宣讲，让我们对二十大报告有了更深入地理解，也让我更加坚定信念。”市公安局团委副书记栗雪丹说，作为新时代公安团干，将积极带领团员青年在急难险重任务中磨砺担当之刃，坚决履行好党和人民赋予的新时代使命任务，为建设更高水平的平安长沙贡献青春力量。

选购槟榔请注意

案例：2021年底，某食品公司员工发现有一经营者兜售印有各类知名品牌等注册商标标识的系列槟榔产品包装袋及奖券。出于职业警觉性，该员工立即报警。株洲市公安局荷塘分局迅速展开调查。发现去年5月以来，犯罪嫌疑人吴某联系林某、赵某等人为其违法制造印有注册商标标识的槟榔包装袋及奖券，用以转售获利。

今年7月底，荷塘公安于多地同时收网，一举抓捕以吴某为首的七人犯罪嫌疑团伙，现场查获非法制作的知名品牌注册商标标识300余万张，涉案金额达数百万元。目前，吴某等人已被公安机关依法采取刑事强制措施，相关案情在进一步侦办中。

湖南经侦温馨提示：

- 一、选购槟榔要到证照齐全、经常光顾的正规店铺；
- 二、在不熟悉的店铺购买槟榔必须仔细甄别包装袋、生产日期、奖券、红包码；
- 三、若买到口感不正的槟榔，可直接联系厂家反映，或向相关部门投诉。

通讯员 田斐 李倩

公安局长深夜遇男子砸车，拘！

本报讯(通讯员 丁利霞)10月23日22时许，永顺县副县长、公安局长田君在检查工作后返回单位，经过灵溪镇职教中心路段时，发现一名男子在马路边猛砸摩托车，行为十分蹊跷。田君立即下车上前制止该男子的行为。

经了解，该男子(吴某)与女友当天从朋友家聚餐后驾驶摩

托车回家途中发生争吵，女友独自离开。于是，吴某给朋友向某打电话让其驾驶摩托车送自己回家。向某到达后，吴某一时情绪失控，对着停在路边的摩托车一顿猛砸。

了解情况后，田君发现吴某和向某两人均是一身酒气，于是调度河西派出所、交警大队民警赶往现场进行处理。经民警对向

某现场酒精检测，其体内酒精含量为62mg/100ml，属于饮酒后驾驶摩托车。经进一步核实，民警发现向某属于无证驾驶。

民警对吴某酒后滋事的行为进行了批评教育，对向某酒后无证驾驶行为依法进行了处理。目前，向某已被永顺县公安局行政拘留，案件正在进一步办理中。

清晨，民警跳河救人

本报讯(通讯员 李湘武)10月26日，平江县公安局浯口派出所民辅警紧急出动，从冰凉的汨罗江水中合力救出一名跳河轻生男子。

当日早晨5时56分，浯口派出所接到县局指挥中心指令：“瓮江镇盘石村二桥，一名男子跳河轻生，请速出警！”时间紧迫，值班民警唐传宗带领水性较好的辅警黄益、鲁香桂、杨钱、张伶携带救援工具，火速赶往事发水域。

到达现场，望着看似水面平缓、实则暗流涌动的汨罗江，大家的心揪紧了。经仔细观察，唐传宗发现落水男子所处的位置，迅速抛下救生圈。“把头仰起！保持体

力，不要乱动！”民警一边指挥救援小船向在水中挣扎的男子靠近，一边大声向男子喊话。待小船靠近，黄益来不及脱掉衣物，纵身一跃，跳进冰冷的河中，奋力游到男子身边，快速抓住男子衣服，将其头部轻轻托出水面，再奋力往回游。在众人的合力救援下，落水男子被拖上了甲板。

民辅警们一边查看他身体是否有外伤，一边立即拨打120急救电话。救护医生到达后，大家配合医生，用最短的时间将男子送上救护车。

经救治，该男子已无生命危险，民警已联系到家属对其陪护。

民警及时出手 她的30万元保住了

本报讯(通讯员 李兴)

“真是太谢谢了！要不是你们，我的30万就没了！”10月26日，家住宁乡市夏铎铺镇的陈女士拿着锦旗来到夏铎铺派出所，对民辅警快速反应为其及时止损30万元，表达了自己的感激之情。

事情还得从一天前说起。10月25日上午10点，夏铎铺派出所接到指令，称辖区陈女士正遭受电信网络诈骗。接到指令，值班民辅警立即拨打了陈女士的电话，但一直处于通话状态中。民辅警们深知耽搁一分钟，陈女士就多一分被骗的危险，于是一边不断拨打电并联系其亲属，一边在陈女士家附近展开地毯式搜寻。

经过两个多小时的寻找，得知陈女士此时正在玉

潭街道，民辅警立即驱车前往，在公园里找到了正在与骗子打电话的陈女士。“你千万不要转账，我是夏铎铺派出所民警，跟你通话的是骗子，不要相信他！”听到这话，陈女士赶紧挂断了电话。庆幸的是，由于劝阻及时，陈女士还未给骗子转账。

原来，陈女士接到电话，对方称自己是北京市公安局户籍科民警，由于她涉嫌卷入一宗洗钱案，需要其前往北京市公安局接受调查。陈女士称自己无法前往北京，对方则要求其下载视频会议软件，前往安静的地方通过视频笔录进行调查取证。就在对方不断恐吓陈女士为之后的转账做铺垫时，民辅警们找到了陈女士及时阻止了一起诈骗案的发生。

江华公安破获系列砸车窗盗窃案

本报讯(通讯员 吴思)

近日，永州江华警方快速摧毁一流窜作案砸车窗玻璃盗窃车内财物团伙。用时1天抓获犯罪嫌疑人4人，破获系列砸车窗玻璃盗窃车内财物案件。

10月20日8时许，江华瑶族自治县公安陆续接到汽车玻璃被砸车内财物被盗的报警。车辆均为停放路边或门前的露天位置，江华警方对此高度重视，迅速组织精干警力侦办。

通过大量走访调查和分析研判，民警成功锁定4名犯

罪嫌疑人。掌握情况后，侦办民警展开收网行动，将4名犯罪嫌疑人全部抓获归案。经审讯，犯罪嫌疑人罗某雨、刘某康、李某辉、候某军如实交代了10月20日凌晨在江华县城内连续砸车窗玻璃盗窃车内财物14起的犯罪事实。

目前，罗某雨、刘某康、李某辉、候某军4人被公安机关依法刑事拘留，案件在进一步办理中。